

KULTURA BIVANJA

NAS DOM

Opremljamo
STANOVANJE
ZA SAMSKE

Safari slog
DEKORACIJA, KI
LAHKO ZARJOVE

Opeka je večna
ŠARMANTNOST
RUSTIKALNE
ELEGANCE

Tuji dom
SANJSKA HIŠA S SREČELOVA

9 NASVETOV
PAMETNI SI OMISLIJO
PAMETNI DOM

Stanovanje za samske

Živimo v času in družbi, v katerih se mladi ljudje kasneje ustalijo, pozneje poročijo in imajo manj otrok kot generacije prej. Pravzaprav vse več ljudi živi samsko življenje. Kako urediti dom, da bo ta samskim pisan na kožo, a bo hkrati ponujal priložnost za življenje v dvoje?

V Evropi je ena tretjina gospodinjstev enočlanskih. Zaradi zmanjšanja števila rojstev, večjega števila razvez in nomadskega načina življenja bo število enočlanskih gospodinjstev postopoma še naraščalo. V porastu so zato majhna stanovanja, fleksibilni apartmaji in delovno-bivalna stanovanja s funkcionalnim pohištvom, ki predstavljajo poseben izziv, kako v majhnem prostoru združiti različne namene uporabe stanovanja. Idealen dom samske osebe je lahko izredno majhen, a je zaradi funkcionalne ureditve lahko prostoren in odprt.

Zagotovite si funkcionalnost

Kako velik naj bo dom samske osebe? V praksi se pojavljajo celo tako imenovani mikroapartmaji, ki so manjši od 13 kvadratnih metrov. V takšnih stanovanjih naj bosta pohištvo in oprema modularna, kar omogoča, da prostoru v hipu spremenimo namembnost. S pomično steno, ki je hkrati omara z multifunkcionalnim dizajnom, dnevno sobo spremenimo v pisarno, nato v jedilnico in kasneje še v spalnico ...

Za udobno bivanje samske osebe je potrebnih vsaj 25 kvadratnih metrov. Tako ne bo treba neprestano premikati pohištva in s tem spreminjati namembnosti prostora, kar lahko postane utrujajoče. Od 25 do 35 kvadratnih metrov že zagotavlja, da z manjšimi



FOTOGRAFIJA

1 Samsko življenje omogoča, da si uredite stanovanje čisto po svojem okusu in v njem uživate v dejavnostih, ki so vam najbolj pri srcu.
(Foto: Blumenbüro Holland)



2

domiselnimi rešitvami in navidezno ločnico med spalnim in dnevnim kottičkom uredimo kakovostno bivalno okolje. Zaželeno je, da ima stanovanje samskih manjši balkon ter predsobo in kopalnico v ločenem prostoru. Posebno pozornost posvetite opremljanju balkona, saj boste na njem preživeli več časa, kot si mislite. V toplejših mesecih lahko namreč balkon postane jedilnica, bračni kottiček in prostor druženja.

Naj stanovanje postane vaš dom

Sredi hitrega življenjskega tempa in nenehne hitenja se vse bolj zavedamo kakovosti bivanja v udobnem in zdravem domu. Naj si to želimo ali ne, za dobro splošno počutje potrebujemo kakovosten ambient. Pred nakupom ali najemom stanovanja se zato zanimajte, ali gradbeni materiali zagotavljajo zdravo bivalno okolje, ali so prostori primerno osvetljeni in pravilno orientirani glede na strani neba. Nato poskrbite, da vaše stanovanje ne bo zgolj breg, v katerega se vračate, da v njem opravljate osnovne življenjske funkcije, ampak bo postalo vaš dom, v katerem boste predano uživali vsak trenutek.

Oblikovalci se pospešeno ukvarjajo z opremljanjem majhnih stanovanj, zato je postal

njihov dizajn premišljen in se lahko postavi ob bok notranji opremlitvi butičnih hotelov. Samski imajo edinstveno priložnost, da v stanovanju ustvarijo oazo dobrega počutja po popolnoma svojem okusu, brez prilagajanj in prepiranja s partnerjem pred nakupom pohištva in dodatkov.

Ženska in moška energija

Vsak prostor nosi identiteto stanovalca. Če vas na primer povabijo v stanovanje, katerega stanovalca niste nikoli spoznali, bi že v predprostoru ugotovili, ali stanovanje pripada ženski ali moškemu. Otem namreč pričajo predmeti, barve in energija, ki jo začutimo v prostoru.

Domovi samskih so načeloma bolj urejeni kot prebivališča parov, veliko manj so kaotični kot domovi družin. Samski opremljanje svojih kottičkov dojemajo kot ritual in pogosto preurejajo dom, pleskajo stene ali premikajo pohištvo.



3

Ženske obožujejo menjavanje dekorativnih predmetov, ki so nemalokrat prilagojeni tematici letnega časa in jih skrbno postavijo na posebej izbrana mesta po stanovanju. Moški imajo parfume, oblačila in obutev razporejene po določenem zaporedju, in sicer glede na to, ali so ti namenjeni športu, prostemu času ali poslovni eleganci. Pogosto so stanovanja samskih tako brezmejno urejena, da jim jih zavidajo vsi vezani.

Najem ali nakup

V ospredje prihaja mišljenje, da nakup stanovanja ni nujno potreben in da investicija vanj pogosto ni rentabilna, zato se samski vse pogosteje odločajo za najem stanovanja. Vzrok za to so njihove pogoste selitve in spremembe življenjskega sloga. Samski



FOTOGRAFIJE

2 Vsekakor je dobrodošlo, da ima stanovanje balkon. A tudi če ga nima, lahko zasnujete kotiček za sproščeno bivanje med cvetočimi rastlinami. Vizualna povezava z zunanjim svetom bo pričarala skoraj tak občutek, kot bi bili na vrtu. (Foto: Blumenbüro Holland)

3 Je prostora v stanovanju malo? Morda si omislite kose opreme, ki jih zlahka premaknete, če pride na obisk več ljudi. Takšen obešalnik je lahko v spalnici, da se na njem prezračijo oblačila od tekočega dne, ko pa pride na obisk večja družba z jaknami in plašči, ga prestavite v vežo. (Foto: Tingo)

4 Kopalnica naj bo v ločenem prostoru. Tudi če je majhna, je lahko premišljeno zasnovana in izkoriščena do zadnjega kotička. (Foto: Burgbad)

5 Mini kuhinja je lahko prav tako čudovita in praktična kot velika, vendar mora biti ustrezno projektirana, da je izkoristek prostora kar najboljši. Prostor najbolje izkoristimo z vgradnimi kuhinjskimi omarami, za shranjevanje hrane se priporoča namestitve izvlečnih shramb. (Foto: Alpes)

6 V majhnem stanovanju je velik izziv urediti kakovostno bivalno okolje. Zlasti v urbanem okolju so rastline nepogrešljive, saj z njimi dom postane privlačnejši in prijetnejši za življenje. (Foto: Blumenbüro Holland)





7

namreč niso vezani na potrebe in želje partnerjev ali družine, zato so lahko brez slabe vesti nestanovitni in v pogostih selitvah nemalokrat tudi uživajo. Zaradi digitalizacije službeno niso vezani na določeno okolje, saj delo lahko opravljajo z vseh koncev sveta, tudi iz domačega fotelja.

Tisti, ki jih pogosto pakiranje kovčkov ne navdušuje preveč, imajo pred nakupom stanovanja pomisleke o razmerju med velikostjo in ceno stanovanja. Veliko samskih si zaradi manjšega proračuna ne more privoščiti nakupa večsobnega stanovanja, lahko pa si privoščijo manjše stanovanje, a so v dilemi, kaj bodo storili z njim, ko se bo pokazala priložnost za življenje v dvoje in si bodo kasneje morda ustvarili družino.

Prevelike hiše breme starejših

Skupino samskih gospodinjstev ne sestavljajo le študentje, mladi in ločenci v srednjih

letih, marveč tudi starejši, ki so jim umrli partnerji. Pred nekaj desetletji je veljalo prepričanje, da je treba graditi velike hiše, v katerih bo dovolj prostora za dve ali tri generacije. Danes se velikost stanovanj zmanjšuje, povečujejo se gradnja manjših hiš ter nakup ali najem stanovanj v urbanih središčih. Razlog so predvsem spremembe v načinu življenja sodobne družbe, ki se iz ruralnih naselij seli v urbana središča. Velike hiše na podeželju tako ostajajo breme starejših, predvsem tistih, ki so ovdoveli in jim finančno stanje ne omogoča, da bi jih obnavljali in redno vzdrževali. Gre za psihološko zanko v mišljenju mladih, ki se ne želijo vezati na imetje, tako kot so to počele prejšnje generacije. Starejši se pogosto niso pripravljene preseliti v

manjša stanovanja, medtem ko se mlajši povsem udobno počutijo v najemniškem stanovanju. Na tem mestu sta zagotovo potrebna poglobljen razmislek in iskanje konstruktivne rešitve, ki vam bo ponudila dostojen in varen dom tudi v zrelih letih.



8



BARBARA ŽNIDARIČ, oblikovalka notranje opreme

Sami ali v dvoje?



Opremljanje domov je zame vedno izziv. Naročniki imajo individualne želje, potrebe in okuse. Preden se osredotočim na pripravo idejne zasnove, z njimi opravim intervju. Tega ne počnem iz radovednosti. Več kot imam podatkov o njihovih hobijih, razvadah in dnevni rutini, bolj lahko opravim svoje delo. Moja prvotna naloga je, da razberem naročnikova pričakovanja in ugotovim, kaj dejansko potrebuje, njihova naloga je, da mi zaupajo.

Obstaja velika razlika med naročniki, ki živijo sami, in tistimi, ki si dom delijo z družinskimi člani. Pri vezanih se opremljanje domapogostozaplete, pri družini je stanje še bolj kompleksno. Nujna so prilagajanja, kajti okusi in želje so različni. Med sestanki se pari običajno vsaj malo sprejo. Te spore povsem razumem, jih molče spremljam, potem se znajdem v vlogi mediatorja, ki odloča, čigava ideja je primernejša. Partnerja se morata potruditi, da želje uskladiata, razumeti morata, da so lahko nekatere rešitve, ki jim v osnovi kateri od njiju nasprotuje, v veliko pomoč nasprotnemu spolu. Zgodi se namreč, da moški vztraja pri pralnici v kleti, medtem ko je v 300

kvadratnih metrov veliki hiši več kot dovolj prostora, da pralnico diskretno umestimo v bližino spalnih prostorov. S tem bi ženski prikrajšali vsakodnevno prenašanja perila med tremi etažami, medtem ko moški pralnice po selitvi niti ne bi opazil.

Večina samskih ima več časa kot ljudje z družino, zato so bolj osredotočeni na projekt "dom". Pogosto si želijo ustvariti prijetno domovanje, ki bo udobno tudi kasneje, ko bodo koga spoznali. Imajo izdelano predstavo, kako bi razporedili prostore in umestili pohištvo, in z velikim zanimanjem debatirajo o stilih, ki so jim pri srcu, in najljubših barvah, ki jih želijo vnesti v interier. Medtem ko imajo ženske velikokrat slabšo vizualno predstavo in so neodločne, imajo moški tako izdelano vizijo prostora, da se pri tistih s prefinjenim okusom vprašam, zakaj me sploh potrebujejo. Potem ugotovim, da jih zanima moje mnenje in potrditve, da razmišljajo pravilno.

Ne glede na to, ali živite sami, s hišnim ljubljencem, v dvoje ali mnogoštevilni družini, naj bo vaš dom toplo zavetje pozitivne energije, kamor se radi vračate.

FOTOGRAFIJI

7 Postelja v spalnici naj bo velika, da bo privabila še koga v dom, če si to želite. Viseče omarice in knjižne police so neugodne nad vzglavjem, zato bodisi posteljo potegnite naprej bodisi omarice razvrstite drugje v prostoru. (Foto: Hülsta)

8 Večfunkcijsko in mobilno pohištvo precej olajša življenje. Mizo z vrtljivo enoto lahko takrat, ko površine ne potrebujete za pisarniško delo, prislonite ob steno in pohištvo uporabite kot podstavek za televizor ali odlagalno površino, za karkoli želite. (Foto: Hülsta)